Arvutipraktikumidest puudumise kompenseerimise töö
Kasutades programmi WIRIS (juhendmaterjal ja sisse juhtaus http://www.wiris.ee/  ja AAS http://www.wiris.ee/wiris/et/index.html ) uurida järgmist.

Esimene teema: 

Jaguvus ja jäägiga jagamine.

Teha kokkuvõte ja kirjutada näidismaterjal kasutades raamatukest „Aritmeetika ja algebra“ (E.Abel jt) lk 10-14. 

Nt on lk 11 n-kohaline arv ja on juttu selle standardkujust. Teie siis leiate võimaluse, kuidas saaks WIRISe abil leida arvu standardkuju (ka mitu erinevat võimalust kui soovite). 

Nt on jutt täisarvude hulgast (WIRISes kasutatakse mõistet vald)
Lk 13 jutt jäägiga jagamisest: mis funktsioonid WIRISes realiseerivad jäägiga jagamise? Kas need toimivad naturaalarvude hulgal või ka täisarvude hulgal?

Lisaülesanne siia – kuidas teisendada harilikku murdu WIRISes kümnendmurruks ja vastupidi (ärge jätke tähelepanuta perioodilisi kümnendmurde,  lk 22-25). 
Järgnevast valida üks teema

Vt E.Redi Arvuteooria, Avita 1998
· Arvusüsteemide vaheliste teisendamiste juures on vaja osata jäägiga jagamist arvude teisendamisel ühest süsteemist teise  (lk 23). Lahendada programmi abil mõned ülesanded (nt 1.4.6, 1.4.10 (kuidas WIRIS kontrollib võrdust?), 1.4.17a,b; 1.4.27 programmeerida?) 
· Suurima ühisteguri leidmine ja Eukleidese algoritm (lk 36). Uurida Eukleidese algoritmi seoses WIRISega. Programmeerida eukleidese algoritm. Programmeerida n erinevale arvule SÜT ja VÜK (vähim ühiskordne, lk 44) leidmine.  Kontrolliks saate kasutada ülesandeid 1.6.2 g), 1.6.4 g) (kas WIRIS oskab leida kanoonilise  kuju?), 1.6.13 a); 1.8.3 a).

· Jäägiga jagamine ja polünoomid. (Aritmeetika ja algebra, lk 56-61). Hulkliikmete jagamine hulkliikmega, murdude taandamine ja avaldiste lihtsustamine. Polünoomi positiivsus- ja negatiivsuspiirkondade leidmine (sealjuures, kuidas saada juurde joonis, mida kasutasime intervallmeetodi juures). 

· On huvitav teada saada, kas ja kuidas saab WIRISe abil uurida ahelmurdude temaatikat (lk 67-69)? Teha E. Redi raamatu põhjal vastav tööleht, kus oleksid mõned ülesanded ja/või näited läbi lahendatud. 

· Trigonomeetriliste võrrandite lahendamine. Võrrandid lahendada WIRISe abil, kusjuures oleks vaja saada kõik lahendite seeriad. On vaja näha, kas WIRIS saab igast võimalikust seeriast lahendi? Mitu lahendit annab WIRIS ühe ja sama seeria lahenditest, kas see on alati üht moodi? Igale võrrandile juurde graafiline lahendus. Võimalusel püüda võrrandit teisendada WIRISe abil ja siis lasta võrrandit lahendada. Kuidas WIRISe abil saab kontrollida, kas saadud lahend rahuldab võrrandit? Võrrandite komplekt pakutakse välja lähiajal.
Kutse aktiivselt kompenseerida oma informaatika tagurlikku käitumist paaril viimasel nädalal.
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